
I1: Linjär algebra, OH-bild 6.3

Kap 6: Bevis av sats 8 (s 395)

Sats 8Antag attW är ett underrum avRn. Då kan varjey i Rn entydigt
framställas

y = ŷ + z

där ŷ ligger i W och z i ortogonala komplementet tillW . Om
{u1, . . . ,up} är en ortogonal bas för underrummetW så gäller

ŷ =
y · u1

u1·u1
u1 + . . . +

y · up

up·up
up.

Bevis: Låt {u1, . . . ,up} vara en ortogonal bas förW och definierây
genom

ŷ =
y · u1

u1·u1
u1 + . . . +

y · up

up·up
up.

Sätt sedan
z = y − ŷ.

För varjej = 1, . . . , p gäller dåz·uj = y·uj − ŷ·uj = 0. Alltså
ligger z i det ortogonala komplementet tillW .

För att visa att framställningen är entydig antar vi att vi också har

y = ŷ1 + z1.

Detta leder till
ŷ + z = ŷ1 + z1

som i sin tur ger
ŷ − ŷ1 = z1 − z.

Detta innebär attv = ŷ − ŷ1 förutom att ligga iW också ligger
i ortogonala komplementet tillW . Detta gerv · v = 0 vilket ger
v = 0 och alltsåŷ = ŷ1 vilket i sin tur också leder tillz1 = z så
framställningen är entydig.


